

14岁女孩儿漂洋过海来青城寻亲

文/本报记者 查 娜

14年前,一名两个月大的女婴在中国人民解放军第253医院被发现。随后,她被送到呼和浩特市儿童福利院。一年后,她被Kristen Ingle女士收养,去了美国。她的名字叫Macy,现在是一名8年级学生,大方开朗,笑容迷人。长大后的Macy对自己的身世充满好奇,她和妈妈有个愿望——寻找中国的亲人。

一岁多被收养

4月9日,记者通过微信联系到了远在美国佛罗里达州的Kristen Ingle女士。Kristen Ingle近两年来已经能够熟练地使用包括微信在内的中国的社交软件,通过微信的在线翻译,她能轻松地跟中国的朋友交流。Kristen Ingle告诉记者,2005年6月,她跟母亲一起来中国旅游,来到呼和浩特后收养了Macy。她难以忘记第一次见到Macy时的情形,16个月大的Macy用手抚摸了她的脸,她当时就觉得自己跟这个中国女孩有着无法诉说的缘分,然而,关于Macy的身世,她却知之甚少。她只记得,当时呼和浩特市儿童福利院的工作人员告诉她,Macy是在中国人民解放军第253医院的走廊里被发现的,他们也只知道这么多。



长大后的Macy(图片由Kristen Ingle提供)

在爱中长大

通过照片和视频,很容易被Macy的笑容感染,这个14岁女孩跟超模吕燕颇有几分神似——细长的眼睛,塌鼻梁,大嘴巴,笑容灿烂。Macy告诉记者,她在美国生活得幸福、健康、快乐,并深爱着她的妈妈。当她得知自己的身世之后,她特别渴望了解关于自己家族和血脉的一切,最大的愿望就是能够再次见到自己在中国的亲人——父母、兄弟姐妹、亲属等。Kristen Ingle一直没有结婚,领养了Macy后,她把所有的爱都给了这个漂洋过海收养的女儿。Macy

和养母一家相处得十分融洽,逐渐成长为了一名善良、乐观的女孩。Kristen Ingle告诉记者,Macy有5个表兄弟,她是外公外婆唯一的外孙女,所以一家人格外疼爱她。

Macy在Kristen Ingle的描述中是个特别可爱的女孩——她喜欢小动物,也喜欢帮助别人,擅长演奏单簧管,经常代表学校参加演出;且性格很好,笑容很有感染力,因此有很多朋友。Macy上学后,发现身边的同学大都是白人,便开始对自己的身世感到好奇:为什么我和大家长得不一样呢?Kristen Ingle并没有选择对Macy隐瞒,

而是告诉她真实情况。得知自己的身世后,Macy就有了寻找自己亲生父母的念头,而Kristen Ingle也很支持女儿的想法。

学习中国文化

Kristen Ingle所住的区域有很多古巴人和西班牙裔,接触中国人和中国元素的机会并不多,但是Kristen Ingle总是创造机会让Macy更多地了解中国文化。自4岁起,Kristen Ingle便带Macy到当地各种中国庙宇、博物馆和学校等地方,一起学习汉语和中国文化,目的就是希望在Macy重遇亲生父母

之时,能够自己用汉语告诉他们,“我在美国生活得很好很幸福,虽然童年时我们没有生活在一起,但很感谢你们给予我宝贵的生命,让我有了不同的尝试和经验”。Kristen Ingle也希望他们能够像普通家庭一样,聚在一起吃一顿饭,好好了解对方。母女俩都觉得,Macy如果真的有亲生兄弟姐妹的话,或许也跟Macy一样,有着细长的眼睛和充满感染力的笑容。根据Macy最近所做的DNA祖源成分分析,她很可能来自呼和浩特或是乌兰察布,但也不排除包头等内蒙古全境或者

周边如大同等地。

期待您的帮助

通过寻找Macy的亲生父母,Kristen Ingle认识了很多中国朋友。她最初是通过南昌的一位网友在网上发布了寻亲启事,这两年随着微信的广泛使用,Macy的故事也开始在微信圈里传播开来。前几年,有呼和浩特的朋友得知了Macy的故事后,还曾专门到呼和浩特市儿童福利院和中国人民解放军第253医院寻找线索,但都没有结果。在波兰留学的一凡是呼浩特人,通过微信认识了Kristen Ingle,并在她们寻找Macy家人的过程中提供了诸多帮助。

在寻亲的这条路上,母女俩走了近10年,但至今仍没有结果,可她们没有放弃,仍不断地向中国的好心人求助,不断地在社交媒体上发布寻亲信息,希望有更多的中国朋友,特别是内蒙古的朋友们能够帮助她们。

Kristen Ingle的微信号是:kmhope22,一凡的微信号是:dsnh0000。如果您想帮助Macy寻亲,可以通过微信联系Kristen Ingle或者一凡,也可以拨打本报新闻热线0471-6651113与记者联系。

31岁李帅赴京捐献造血干细胞

文/本报记者 王树天

2018年4月12日,志愿者李帅在海军总医院成功捐献了造血干细胞,中国造血干细胞捐献者资料库管理中心为其颁发了证书。目前,造血干细胞已交付患者使用,李帅带着对素未谋面的17岁患者真挚的祝福和患者对他诚挚的感谢,踏上了返程之路。

“就要去北京捐献了,有些紧张,但是能把北京的患者从死亡线上拉回来,心里挺高兴的。”4月7日9时,在巴彦淖尔市机场,手捧鲜花的五原康立电力安装分公司员工——31岁的李帅与前来送行的

同事以及市、县两级红十字会的工作人员握手道别,奔赴北京捐献造血干细胞。记者了解到,他是巴彦淖尔市第五例、五原县首例捐献造血干细胞志愿者。

李帅,一个憨厚腼腆不善言辞的基层电力工作者,微笑常挂在他的脸上,笑容中透着坚强和善良。2015年8月,作为医务工作者的家属,李帅从妻子那了解到中华骨髓库在招募志愿者,刚刚成为父亲的他,深刻地感受到了“生命”的珍贵,他毅然决然地做出了加入中国造血干细胞捐献者资料库(中华骨

髓库)的决定。“中华骨髓库的捐献者都在用自己的力量拯救生命,我只是做了我能做的,这算不得什么。不过能拯救他人生命,能为血液病患者奉献‘生命火种’,还是一件令人心事。”李帅腼腆地说。

2017年10月,李帅接到巴彦淖尔市红十字会的电话,告知他的造血干细胞初步与一名北京患者匹配成功,询问他是否愿意进行捐献并体检,是否愿意捐献骨髓。这是他两年前就思考过的问题,既然已经成了志愿者就绝不反悔。在内心深处他始终执着地认为,能有机

会挽救一个人的生命是一种幸运。

“救治再生障碍性贫血患者最有效的途径就是进行骨髓移植,这是善举,是好事,我支持他。”妻子说起丈夫的决定时,关心之中亦有自豪。作为一名医务工作者,她深知治病救人勇敢而有爱的举动,愿意成为丈夫坚强的后盾。

但是,李帅是家中独子,他的父母和姐姐们把所有的爱都给了他,想要说服他们并非易事。身为普通百姓的家人有着深深的顾虑,唯恐捐献骨髓伤

害他的身体,迟迟不敢答应。为了获得父母和姐姐们的理解和支持,李帅和妻子一起上网下载了大量关于造血干细胞移植手术的资料,数次给家人做工作,并邀请他们一起听医生的解释。“捐献骨髓就像义务献血一样,并不会对人体健康造成太大的伤害,但却可能挽救一个鲜活的生命。”李帅坚定地告诉家人。最终,他用科学与实例打消了家人的顾虑。

2017年11月,李帅再次接受体检,身体状况符合捐献要求。从那一刻起,他的心便与北京那位再生

障碍性贫血患者连在了一起。考虑到身体素质可能会影响移植的最佳时机,他一边工作一边锻炼身体,不断调整身体状态,做好随时赴北京捐献的准备。“有很多人都在做这样的事情,我也没想太多,只是觉得这是一件好事,是一件有意义的事,是一件值得去做的事。能够捐献成功,让需要的人早日康复,我就满足了。”这是李帅朴实的自白。他的这种精神却感染着身边的人,让大家懂得,一份小小的奉献将可能为他人重新点燃生命的希望。